

# 毋忘世盃小組出局之恥 干地見「利」思「意」



干地場邊激動指揮。



歐國盃E組戰報

身在歐國盃E組的意大利昨日以2:0完勝現世界排名第二的比利時，盡顯大賽豪門風範，輿論好評如潮，吹捧「藍衣軍團」有望折桂；可是，意大利主帥干地賽後則自潑冷水，球隊不應忘記兩年前巴西世界盃小組出局的教訓：「全隊都想想吧，我們在巴西世界盃是怎麼小組出局的。」

作為賽前普遍不被看好的一方，干地率領的這支隊伍在里昂大球場踢出了一場相當「意大利式」的比賽，他們看似腳法不精，但克制、堅忍、防守嚴密，而當機會來臨時，他們又能迅速抓住對手漏洞。上半場第32分鐘，意大利中場基亞卓尼率先破門，半場就以一球領先。戰至補時2分鐘，比利時大軍壓前望取得入球扳平，可是意軍反擊得手，簡達華右路傳予小禁區頂的柏利，後者窩利抽入，為球隊奠定2:0勝局。

### 足球靠場上表現說話

「今仗在我看來是兩支出色的球隊打了一場精彩的比賽，證明了足球裡沒有什麼是命定的，一切都靠場上表現說話。」干地賽後說。當有記者問，這場勝利是否說明意大利才是兩者間更強的一方，干地表示，一場勝利改變不了什麼，不足以證明之前判斷有誤。

干地又警告說，意大利人不應忘記兩年前巴西世界盃上的教訓，當時意大利贏了勁敵英格蘭，舉國上下都為之振奮，誰知之後每況愈下，最終連小組都沒出線。「經過這場比賽，我更加堅信比利時隊是這次歐國盃的奪冠大熱門，他們無論場上實力還是板凳深度都不可低估，而我們要想小組出線，只是做到本分是不夠的，必須每一場都超越極限、追求卓越。」干地說。

至於，全場作出18次關鍵撲救的意大利「國門」保方則把功勞都歸於教練，說「我們如此組織嚴密都要感謝主帥干地」。



基亞卓尼(右)先開紀錄。

### 比國主帥：不是世界末日

比利時主帥韋莫斯不想指責任何一名球員，儘管他承認意大利今仗並沒有真的創造出什麼進攻機會，首球是自己的中堅漏球，終場補時2分鐘柏利的入球則是防守反擊的典範。「一場失敗不是世界末日，只是我們剩下的兩場比賽都要全力爭勝了。」他說。

而同組另一場賽事，愛爾蘭雖有中場荷拉漢先開紀錄，但中堅施亞蘭奇勒「擺烏龍」，結果與瑞典踢成1:1完場，各得一分。

■香港文匯報記者 梁啓剛

## 意國BBC善守又能攻

提起BBC組合，大家必定想起西甲皇家馬德里的「巴利+賓施馬+C朗」組合，但其實意大利都有一個BBC組合，這就是「巴沙利(Barzagli)+邦路斯(Bonucci)+基亞連尼(Chiellini)」。

擊敗比利時一戰中，意大利BBC展示了精彩絕倫的表現，這個組合也將是意大利衝擊冠軍的法宝。基亞連尼今仗有2次直接搶斷、3次攔截、6次後場解圍、3次封堵對手攻門的表現；巴沙利則精於補位，今仗2次攔截及5次解圍相當出彩。不過表現最出色的還是邦路斯，1次搶斷、4次攔截、7次禁區內解圍；據OPTA數據顯示，邦路斯今仗8次發動長傳，其中6次精確找到了隊友，能有如此準繩度實在令人驚歎。

也許就名氣、身價，意大利的BBC比起皇馬的BBC有所差距；不過意大利BBC，不僅善守又能攻，而且加上三人同効力意

甲祖雲達斯默契大足。更可怕的是，BBC身後還站着球會隊友保方，難怪擁護布尼、夏薩特、盧卡古等攻擊好手在陣的比利時，敗陣而回。

■香港文匯報記者 梁啓剛



邦路斯(右)與基亞連尼慶祝贏波。



干地流鼻血。

## 干地開心到流鼻血？

意大利首仗贏波，主帥干地慶祝開紀錄入波時被發現流鼻血，難道是開心到流鼻血？非也，據意大利媒體《米蘭體育報》昨日指，原來意大利全部人衝出去慶祝時，施蒙尼沙薩無意中一拳打爆干地的鼻，需要拿紙巾止血。另外值得一提的是，昨日(6月14日)意大利以2:0擊敗比利時一戰，對於干地或許這場勝利似曾相識；於2000年6月14日，歐國盃小組賽意大利在布魯塞爾以相同比分戰勝比利時，當時干地正選為意國出場。

### 保方意外失「手」

意大利贏波，除了干地疑似開心到流鼻血，成功保守不失的門將保方亦開心到爆；不過他在賽後慶祝球隊贏波時，卻意外失「手」，跑向對手球門前，跳起用手捉住門楣，可惜他不慎跌手摔倒，幸好沒有受傷。創造了自己於國家隊第60場零封的保方賽後說：「雖然我已經一把年紀，但這樣的慶祝還是需要的。」

■香港文匯報記者 梁啓剛

## 白禮達揭歐洲賽抽籤造假

國際足協前會長白禮達日前在接受採訪時爆出驚人內幕，稱歐洲足球比賽抽籤時通過使用冷熱球的方式作弊。阿根廷《民族報》日前報道說，這是白禮達接受採訪時對記者透露的「內幕」。白禮達說：「我從來沒有碰過抽籤用的小球。當然，可以通過加熱或冷卻的方式對球加以區分。我曾在一次歐洲足球比賽的抽籤中經歷過這種情況。」

但他否認自己擔任會長期間，國際足協組織的抽籤有任何作弊行為。白禮達詳述了相關細節，「事先將球放進冰箱冷卻，抽籤時通過觸摸感受球與球之間的不同。觸碰球的那一刻，你就明白是誰了。」



前國際足協會長白禮達。

■新華社

### 朗奴高文過檔教愛華頓

英超愛華頓昨日官方宣佈，朗奴高文由修咸頓過檔，正式與球隊簽約，荷蘭人將在下季率領愛華頓在英超征戰，雙方簽訂了一份為期3年的合約。



朗奴高文教愛華頓。

### 巴塞就尼馬轉會交罰款

被西班牙稅局指於2013年尼馬轉投西甲巴塞羅那的交易中，涉嫌逃稅的巴塞，昨晨宣佈接受對方開出的罰單，將會繳交高達5,500萬歐元(約4.8億港元)罰款，以求逃過被正式檢控。

### 墨西哥首名躋美洲盃8強

墨西哥昨日於美洲盃C組以1:1逼和委內瑞拉，以較佳得失球差，壓倒同得7分的委內瑞拉，取得首名資格躋身8強，對手會是智利或巴拿馬，委內瑞拉次名出線，8強會對阿根廷。同在C組已經提前出局的烏拉圭以3:0擊敗牙買加。

■記者 梁啓剛

## 法國搶首名 誓取阿爾巴尼亞



法國鋒將皮耶。



瑞士中場格列沙。



歐國盃A組檢閱

法國誓再下一城搶首名！身在歐國盃A組的東道主法國首戰有驚無險下力克羅馬尼亞，明晨面對實力稍遜的阿爾巴尼亞要乘勢再取3分，上仗中場皮耶出盡風頭，兩大當家球星保羅普巴及基沙文今場定必不甘寂寞，誓要在這支歐國盃新軍身上證明身價。(now651台周四3:00a.m.直播)

上場對羅馬尼亞歷盡艱辛下取勝，鬆一口氣的法國今仗面對被視為小組最弱的阿爾巴尼亞，必定全力進攻以顯示東道主的霸氣，首戰憑皮耶的出色表現奠勝，反而保羅普巴及基沙文稍稍失色，今仗對手實力一般正好讓兩大球星重拾信心。事實法國近期攻力強勁，近5

仗場均攻入3球，有力取得一場大勝。除了皮耶、普巴及基沙文等焦點，上仗射入一球的基奧特亦已成為法國前線主力，近8次代表國家隊射入8球，基奧特表示球隊正向正確的方向前進，而老將艾夫拿則強調球隊最大的武器是團隊合作，不應該將個別球員的表現無限放大。阿爾巴尼亞上仗以一球僅負瑞士，作為一支首入歐國盃的球隊而言表現合格，防守方面非常專注只是攻力實在疲弱，面對氣勢如虹的法國難以樂觀。

### 羅馬尼亞 瑞士五五之爭

A組其中一個出席席位料為法國囊中物，而羅馬尼亞及瑞士則要為另一席位進行生死戰，瑞士目前雖有3分在手，但為佔出線主動今仗必須再取3分，鋒將沙基利、格列沙加等上場表現搶鏡，不過其他隊友則狀態一般，面對背水一戰的羅馬尼亞實屬五五之爭(now651台今晚11:59p.m.直播)。

■記者 郭正謙

## 俄羅斯 斯洛伐克 大「斯」殺爆發



歐國盃B組檢閱

身處歐國盃B組的俄羅斯今晚將於法國里昂與斯洛伐克大「斯」殺爆發(now651台今日9:00p.m.直播)。俄羅斯首仗靠華斯利比里斯基的入波，以1:1逼和英格蘭，搶得寶貴1分，球隊士氣正盛，今仗定必乘勢爭勝，添出線砵碼；至於由球星錫錫領軍的斯洛伐克

首戰以1:2不敵威爾斯，今仗再有差池或將出局，故球隊今仗贏波決心不用懷疑。「俄羅斯」兩隊都戰意十足，大「斯」殺勢將爆發；不過綜觀雙方近6次交手，顯示兩隊實力極接近，但俄羅斯最近2次交鋒均能笑到最後，或許今仗佔據上風。

■記者 梁啓剛



俄羅斯守將華斯利比里斯基(右)。

## 「狂牛」小勝 主帥：盡在掌握



歐國盃D組戰報

日前在歐國盃D組的比賽中，西班牙憑藉後衛碧基最後時刻的入球小勝捷克，但主帥迪保斯基賽後說，他不認為「狂牛」的進攻有什麼問題，因為「一切盡在掌握」；他在賽後舉行的發佈會上說：「我們完全掌控了比賽的節奏，我們的前鋒非常強大，因此我不認為全隊有什麼

問題，一切盡在掌握。我們已經贏得了三分，向前邁進了一大步，這相當重要，我對未來的前景非常樂觀。」

另外，土耳其在D組首戰0:1不敵羅馬尼亞，陣中鋒布拉克爾馬斯，近日被懷孕的妻子伊莉莎告上法庭，罪名是身體和精神上虐待太太。此外，在對土耳其一戰時頭部受傷的哥魯卡傷勢不重，將在下仗對捷克時出戰。

■記者 梁啓剛



西班牙主帥迪保斯基。

路透社